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pixel
Typewriter
بهفر دبیر علوم تجربی تیزهوشان 

شهید بهــــشتی ناحیه دو خرم آباد

pixel
Typewriter
کانال تلگرام
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pixel
Typewriter
زیرا در قسمت های پایین سد فشار بیشتری به دیواره ی سد وارد می شود،پس آن را قطورتر می سازند تا نشکند 
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Typewriter
بهفر
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Typewriter
بهفر
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Maryam
Rectangle

Maryam
Highlight
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Highlight

Maryam
Highlight
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Highlight
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Typewriter
1

Maryam
Typewriter
1
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Typewriter
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Maryam
Typewriter
چند نمونه از مفهوم فشار در زندگی را مثال بزنید؟
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Typewriter
2

Maryam
Highlight

pixel
Typewriter
الف) با سر و ته کردن فشار هوا مانع خروج آب از بطری می شود در این حالت فقط فشار ناشی از ارتفاع آب داخل بطری باید بر فشار هوای بیرون بطری غلبه کند تا آب تخلیه شود. فشار ارتفاع آب بسیار کمتر از فشار هوا است و تخلیه بطری از این طریق دشوار است

Maryam
Typewriter
صفحه 92 فکر کنید

pixel
Typewriter
ب)کج کردن تا حدودی بهتر است اماچون آب به طرف پایین و جریان هوا به درون بطری است و جهت حرکت آنها مخالف است آب به خوبی پایین نمی رود. در این حالت مجموع فشار هوا و فشار ناشی از ارتفاع آب داخل بطری باید بر فشار هوای بیرون بطری غلبه کند تا آب تخلیه شود. از آنجایی که بطری کج است ارتفاع آب کمتر، نسبت به حالت سرو ته کمتر است و فشار ناشی از آن کم است.

pixel
Typewriter
پ) فشرده کردن قسمتی از آب را به سرعت به بیرون می ریزد ولی به سرعت متوقف می شود در این حالت مجموع فشار ناشی از فشردن بطری و فشار ناشی از ارتفاع آب داخل بطری باید بر فشار هوای بیرون بطری غلبه کند تا آب تخلیه شود. از آنجایی که فشار هوا بر فشار هوای بطری آب افزوده می شود، آب داخل بطری به سرعت خارج می شود.

Maryam
Typewriter
   ت)با سوراخ کردن ته بطری فشار هوا در پایین و بالای بطری یکسان می شود و مایع در اثر 

نیروی وزن به پایین می ریزد در این حالت، مجموع فشار هوا و فشار ناشی از ارتفاع آب داخل بطری باید بر فشار هوای بیرون بطری غلبه کند تا آب تخلیه شود. پس اختلاف فشار در این شرایط با فشار ناشی از ارتفاع آب برابر است.
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pixel
Typewriter
زیرا در اثر فشار ناشی از وزن ما کفشها در برف فرو می رود
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Typewriter
ولی وقتی با چوب اسکی روی برف راه میرویم چون مساحت آن بیشتر است 

فشار کم تری بر برف وارد می شود
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Typewriter
سطح کفش کم است و

در برف فرو میرود
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Typewriter
سطح چوب اسکی زیاد است و

در برف فرو نمی رود 

pixel
Typewriter
پنجره ی هواپیما را کوچک می سازند 

تا نیروی کم تر به آنها وارد شود  

pixel
Typewriter
در ته آب فشار

زیاد است بنابراین بادکنک کوچکتر است 
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در سطح آب فشار 

کم است بادکنک بزرگ تر است

pixel
Typewriter
نوک تیز پونز سطح کمتر و فشار 

بیشتری دارد  و بهتر در چوب

فرو می رود
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وجود گل میخ در کفش باعث 

فشار بیشتر و جلوگیری از سُر 

خوردن بازیکن می شود
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واشر باعث افزایش سطح

وکاهش فشار می شود
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تعریف علمی فشار چیست؟
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Typewriter
فرمول محاسبه ی فشار چیست؟
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Typewriter
یکا یا واحد فشار چیست؟

pixel
Typewriter
بهفر دبیر علوم تجربی تیزهوشان 

شهید بهــــشتی ناحیه دو خرم آباد
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Typewriter
کانال تلگرام

behfaroloum9
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بهفر
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Maryam
Typewriter
  مفهوم این دو شکل چیست؟  با افزایش مقدار نیرو  فشار زیاد می شود ولی با افزایش مساحت سطح فشار کم می شود
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pixel
Typewriter
فشار پایه ی نواری دو برابر پایه ی یک پارچه است

pixel
Typewriter
پایه ی یکپارچه زیرا مساحت آن بیشتر و فشار کمتری به زمین نرم وارد می کند و در ان فرو نمی رود

pixel
Typewriter
زیرا مساحت نردبان بیشتر از کفش است و فشار کمتری به یخ وارد می شود و نمی شکند

pixel
Typewriter
زیرا یک طرف پونز که نوک تیز دارد سطح آن 

کوچک و فشار بیشتر نسبت به سطح پهن دارد
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Typewriter
50×10= 500

pixel
Typewriter
در این صورت فشار بیشتری  بر زمین وارد می کنیم چون مساحت نصف می شود فشار دو برابر به زمین وارد می کنیم
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Typewriter
پایه نواری

Maryam
Typewriter
پایه یک پارچه
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Typewriter
P= F/A 

Maryam
Typewriter
با توجه به رابطه 

Maryam
Typewriter
هر چه سطح مقطع (مساحت) کوچک تر باشد فشار بیشتر است
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W= mg
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Typewriter
W=
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N

Maryam
Typewriter
P= F/A=W/A

Maryam
Typewriter
P= 500/40 = 12.5 N/cm2

Maryam
Typewriter
m= 50kg

Maryam
Typewriter
A= 40cm2
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pixel
Typewriter
پاسکال چه کارهایی انجام داد؟
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Highlight

Maryam
Typewriter
14

Maryam
Typewriter
14

Maryam
Typewriter
15

Maryam
Typewriter
16

Maryam
Typewriter
نمونه های از فشار در مایعات را مثال بزنید
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Typewriter
16
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Highlight

Maryam
Highlight

Maryam
Highlight
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pixel
Polyline

pixel
Typewriter
چون سوراخ پایین  در عمق بیشتری نسبت به سطح آب قرار دارد فشار آب خروجی در نقطه ی پایین از بقیه بیشتر است.

pixel
Polyline

pixel
Polyline

pixel
Polyline

pixel
Polyline

pixel
Typewriter
مشاهده می کنیم که فشار به شکل ظرف بستگی ندارد و فقط به ارتفاع مایع بستگی دارد و وهر چه عمق بیشتر باشد میزان فشار بیشتر است

pixel
Polyline

pixel
Polyline

pixel
Typewriter
از آزمایش ظرف های مرتبط چه نتیجه ای می گیریم؟

pixel
Line

pixel
Line

pixel
Line

pixel
Typewriter
با توجه به سطح آب سد ، اگر خطی مثل نقطه چین به ساختمان وصل کنیم مشاهده می کنیم آب تا طبقه ی هشتم ساختمان می رسد و برای آب رسانی به دو طبقه ی آخر باید از پمپ استفاده کرد. 
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بهفر
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Typewriter
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Highlight
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Arrow

Maryam
Typewriter
18

Maryam
Typewriter
اگر مایعی را درون ظرف های مرتبط بریزم چه اتفاقی می افتد؟
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Typewriter
18
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Highlight
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Highlight
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Highlight


AY

283 i ) Sy b

L3 T 55 ) e g8 Ja i S Sk 20
P1=P>

C»LA ‘w’taj;‘ﬂ\gw‘u)\ucbjub)hjauéj)djﬁc)‘é J&Wb JAO‘

o J}ML;CDJ\AALJ&L J.;\ uC‘L‘uSJ‘ﬁu“ J)Mdduu)bduo)\yg
6..9,).\564)\5‘)&“\;‘}«9\5@ S ans o QL 1) gy Sdpsa e s JS
b Sl 5 B (g gy & o5 ) daw g Ll ol s o JLS | e Iy il
w\wktﬁqédlmxu&ﬂbjuh}jimgauw Lo g g SR

(&L@M\S})J?“@ﬂr‘.’u\ﬂ)w;J)\}_,J..a
&) s S e § 21
o b Slgua Ja i
AR el Iy a8
$3R) s 9 ail g 0
g e g ola s Eon 4
394 i gla Jasa g8l U o€

st

faig ,E‘ IS sl 4o guld 1 5 218 530S 4 HS-..‘UJJ.-.* V22 EWCECEY

S LS Sl o b S
dha\g},u}%a ’Y}uu &S MBS o ol |,
b YU cpl a8 n ozl o 51 5055
254l 5 28 6 S8l Jeol il

P1:P2 :C’*‘“‘)‘j;j u‘dbuwg)’“)')
JLEhAS M3 e LS Adalaa Cpl
Sl al et b G gy 93 0

F, F

il
Ay A

1

S VLSS ) gloas sl b —F IS

CaS i ALy L a8 By s 3
Aol (o ) 1) (SN L s Ay 23 bl s ,Lis

DJ&AQ&)\{O)J)A{‘)\)bt).la‘-db}\&bgﬁswho)u‘dw‘u)bw\éﬁﬁﬁ;w&‘j
8 315 s bl JJJ\.«}:S\.»)'KE.»J@ L ool & 0 g -l o Sl gty


pixel
Typewriter
اصل پاسکال را توضیح دهید 

pixel
Polyline

pixel
Typewriter
طرز کار ترمز اتومبیل را توضیح دهید
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Polyline

pixel
Polyline
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Typewriter
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Typewriter
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Typewriter
3
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Typewriter
3

pixel
Typewriter
از روی شکل مشخص کنید

pixel
Typewriter
این معادله نشان می دهد که فشار

در دو پیستون با هم برابر است

pixel
Typewriter
چرا وقتی توپی یا بادکنکی را زیاد باد می کنیم می ترکد؟
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Highlight

Maryam
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بالا بر هیدرولیکی چه کاربردی دارد و بر اساس چه اصلی کار می کند؟ 
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Typewriter
21

Maryam
Typewriter
در ترمز هیدرولیکی با نیروی 

کمی پدال را می فشاریم

می توانیم نیروی زیادی

به چرخ های جلو و عقب وارد 

کنیم تا اتومبیل متوقف شود
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pixel
Typewriter
چگونه با انجام آزمایشی می توانید نشان دهید که هوا فشار دارد؟

pixel
Typewriter
قوطی در اثر فشار هوا مچاله می شود .زیرا با حرارت دادن مقداری از هوای داخل قوطی خارج می شود

pixel
Typewriter
بله درست بود زیرا فشار هوای بیرون قوطی بیشتر از فشار هوای داخل قوطی هست

pixel
Typewriter
با دمیدن به سطح آب داخل بطری فشار وارد می شود طبق اصل پاسکال که فشار وارد شده به تمام مایع و ظرف به طور یکسان وارد می شود و مایع از طریق نی خارج می شود
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هوا تا چه ارتفاعی بالای زمین است؟

pixel
Typewriter
اگر از سطح زمین به بالا برویم فشار هوا چه تغییری می کند؟هر چه از سطح زمین به بالا 

برویم چگالی هوا کمتر و رقیق تر می شود و فشار کاهش می یابد

pixel
Typewriter
مثال هایی از کاربرد فشار هوا در زندگی بیان کنید نوشیدن نوشابه با نی ، جارو برقی ، کشیدن مایع بوسیله سرنگ 
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pixel
Typewriter
با چه قانونی می توان فشار سنجی ساخت که بتواند فشار هوا را در هر منطقه حساب کند؟توضیح دهید

pixel
Typewriter
با اندازه گیری ارتفاع جیوه و با فرمول زیر می توان فشار هوای هر منطقه را بر حسب پاسکال حساب  کرد
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فشار هوا=
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13600×9/8×0.76
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Typewriter
کمی آب وارد بطری می شود و سپس متوقف می شود هوا دارای فشار است چون هوا نمی تواند خارج شود
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کمی آب وارد بطری می شود

pixel
Typewriter
آب به راحتی وارد بطری می شود و بطری پر از آب می شود
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چگونه فشار سنج بسازیم
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چه کسی اولین بار فشار هوا را اندازه گرفت؟توریچلی
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معیار اندازه گیری فشار هوا چیست؟
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Maryam
Typewriter
فشار هوا=چگالی جیوه * شتاب جاذبه زمین * ارتفاع جیوه بر حسب متر

Maryam
Typewriter
چون هوا به راحتی از سوراخ دوم خارج می شود

pixel
Typewriter
الف) با سر و ته کردن فشار هوا مانع خروج آب از بطری می شود در این حالت فقط فشار ناشی از ارتفاع آب داخل بطری باید بر فشار هوای بیرون بطری غلبه کند تا آب تخلیه شود. فشار ارتفاع آب بسیار کمتر از فشار هوا است و تخلیه بطری از این طریق دشوار است
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pixel
Typewriter
درست است

pixel
Typewriter
ب)کج کردن تا حدودی بهتر است اماچون آب به طرف پایین و جریان هوا به درون بطری است و جهت حرکت آنها مخالف است آب به خوبی پایین نمی رود. در این حالت مجموع فشار هوا و فشار ناشی از ارتفاع آب داخل بطری باید بر فشار هوای بیرون بطری غلبه کند تا آب تخلیه شود. از آنجایی که بطری کج است ارتفاع آب کمتر، نسبت به حالت سرو ته کمتر است و فشار ناشی از آن کم است.
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Typewriter
پ) فشرده کردن قسمتی از آب را به سرعت به بیرون می ریزد ولی به سرعت متوقف می شود در این حالت مجموع فشار ناشی از فشردن بطری و فشار ناشی از ارتفاع آب داخل بطری باید بر فشار هوای بیرون بطری غلبه کند تا آب تخلیه شود. از آنجایی که فشار هوا بر فشار هوای بطری آب افزوده می شود، آب داخل بطری به سرعت خارج می شود.
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ت)با سوراخ کردن ته بطری فشار هوا در پایین و بالای بطری یکسان می شود و مایع در اثر نیروی وزن به پایین می ریزددر این حالت، مجموع فشار هوا و فشار ناشی از ارتفاع آب داخل بطری باید بر فشار هوای بیرون بطری غلبه کند تا آب تخلیه شود. پس اختلاف فشار در این شرایط با فشار ناشی از ارتفاع آب برابر است.
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وقتی ورقه ی لاستیکی را پایین می کشیم حجم قفسه سینه افزایش می یابد فشارهوا به بادکنک ها کم تر از فشار هوا می شود و هوا وارد بادکنک می شود.اما وقتی لاستیک را رها می کنیم حجم قفسه سینه کاهش پیدا می کند ،فشارها به بادکنک بیشتر از فشار هوا می شود و در نتیجه هوا به بیرون رانده می شود
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فعالیت جالب برای درک فشار هوا 
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بهفر دبیر علوم تجربی تیزهوشان 

شهید بهــــشتی ناحیه دو خرم آباد
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کانال تلگرام
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